بسم الله الرحمن الرحيم
جامعة الملك سعود 						الفصل الدراسي الثاني  1423/1424
كلية العلوم الإدارية						 الاختبار الفصلي الموحد
قسم المحاسبة						المقرر: 101 حسب مباديء المحاسبة المالية-1
	الاسم: 
	الرقم الجامعي: 
	الرقم المسلسل:


السؤال الأول: ضع دائرة حول أفضل إجابة لكل فقرة من الفقرات التالية: 
1- تتم المعالجة المحاسبية للمصروفات والإيرادات المقدمة والمستحقة في ضوء مفهوم: 
1- الملاءمة 			ب- الوحدة الاقتصادية 
ج- المقابلة			د- الاستمرارية
2- الحسابات التي تظهر بميزان المراجعة لأرصدة ما بعد الإقفال هي: 
1- المصروفات والأصول 			ب- ا لإيرادات والخصوم وحقوق الملكية
ج- كل  وب 				د- الأصول والخصوم وحقوق الملكية
3- إذا باع صاحب المؤسسة سيارة مملوكة للمؤسسة نقدًا واستخدم ثمنها في سداد دين شخصي عليه، فإن هذه العملية يترتب عليها: 
1- نقص أحد الأصول ونقص أحد الخصوم. 	ب- نقص أحد الأصول ونقص حقوق الملكية. 
ج- نقص أحد الخصوم ونقص حقوق الملكية.        د- نقص أحد الخصوم وزيادة حقوق الملكية. 
4- حدد المعادلة الخطأ من بين المعادلات التالية: 
1- أصول متداولة + أصول ثابتة – خصوم طويلة الأجل = حقوق ملكية + خصوم متداولة.
2- أصول ثابتة + صافي رأس المال العامل = خصوم طويلة الأجل + حقوق ملكية. 
ج- أصول – إيرادات = حقوق ملكية + خصوم – مصروفات. 
د- أصول ثابتة – خصوم طويلة الأجل = حقوق ملكية + خصوم متداولة – أصول متداولة. 
هـ- لا توجد أخطاء بالمعادلات السابقة. 
5- إذا أظهرت قائمة المركز المالي المبوبة لمنشأة نجد في 30/12/1422 هـ أن مجموع الأصول = 600000 ريال وأن مجموع الخصوم = 400000 ريال، وكان مجموع حقوق الملكية الظاهرة بميزان المراجعة قبل التسويات في 30/12/1422 هـ = 225000 ريال وكان إجمالي مصروفات سنة 1422 الظاهرة بقائمة الدخل عن سنة 1422 = 170000 ريال فإن هذا يعني أن إجمالي إيرادات سنة 1422 الظاهرة بقائمة الدخل عن سنة 1422 تبلغ: 
1- 2000001 	ب- 225000 		ج- 195000 		د- إجابة أخرى هي ......

تعتمد 6 و7 على البيانات التالية (الأرقام بالريالات): 
مخزون بضاعة أول المدة 100000، تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 300000، مردودات ومسموحات المبيعات 13000، خصم مسموح به 700، مردودات ومسموحات المشتريات 5000، صافي المبيعات 407000، مصاريف إدارية وبيعية 27000، المدينين 250000، مخزون بضاعة آخر المدة 50000. 
6- تكلفة البضاعة المباعة هي: 
1-  300000 	ب- 400000 		ج- إجابة أخرى هي ...... 
7- صافي الربح عن السنة هو: 
1-  157000 	ب- 174000 		ج- إجابة أخرى هي ...... 

.


السؤال الثاني :  فيما يلي العمليات التي قامت بها مؤسسة الخبر التجارية خلال شهر شعبان لعام 1423 هـ: 
	1. في 1/8 باعت المؤسسة بضاعة إلى منشأة باصديق قيمتها 350.000 ريال بخصم 2% إذا تم السداد خلال أسبوع. 
	مدين 
	دائن 
	بيان 

	2. في 3/8 تنازل والد مالك المؤسسة عن دين له قبل المؤسسة بمبلغ 500.000 ريال وقد اعتبره المالك زيادة في رأس مال المؤسسة.  
	
	
	

	3. في 4/8 سددت المؤسسة مبلغ 100.000 ريال بشيك إلى شركة العليا كمقدم لثمن بضاعة لم تورد إليها بعد.
	
	
	

	4. في 6/8 ردت منشأة باصديق إلى بضاعة قيمتها 500.000 لعدم مطابقتها للمواصفات، وسددت المستحق عليها بشيك. 
	
	
	

	5. في 7/8 اشترت المؤسسة بالأجل بضاعة من شركة العليا قيمتها حسب الكتالوج 250000 ريال بخصم تجاري 20%، وكان قد سبق للمؤسسة سداد مبلغ مقدم عن هذه البضاعة (فقرة 3).
	
	
	

	6. في 10/8 اشترت المؤسسة أثاث بمبلغ 400.000 ريال،  سددت منها 15.000 ريال نقدًا ووعدت المؤسسة بسداد الباقي بعد شهر. 
	
	
	

	7. في 15/8 سددت المؤسسة المستحق عليها لشركة العليا بشيك (انظر فقرة 3، 5). 
	
	
	

	8. في 25/8 أعلنت المؤسسة عن نشاطها بجريدة الشمس بمبلغ 40000 ريال، ثم سداد 10000 ريال نقدًا، وتنازلت المؤسسة عن دين سابق لها قبل الجريدة بالباقي. 
	
	
	

	9. في 28/8 سددت المؤسسة الفواتير التالية نقدًا: 15000 ريال كهرباء، 10000 ريال تليفون.
	
	
	

	10. في 30/8 باعت المؤسسة بضاعة بمبلغ 80.000 ريال لصاحب العقار المؤجر للمؤسسة والذي سدد 20000 ريال بشيك، واعتبر باقي القيمة سدادًا لإيجار العقار عن الستة شهور المقبلة.
	
	
	


 المطلوب: 
1) إجراء قيود اليومية اللازمة لإثبات العمليات السابقة بدفتر يومية مؤسسة الخبر التجارية (بالنموذج المقابل). 
2) تصوير حـسابي المدينين والمبيعات إذا علمت أن رصيد كل منهما في بداية الشهر كان: 130.000 ريال، 450.000 ريال على التوالي. (بالصفحة المقابلة) 



السؤال الثالث: فيما يلي ورقة عمل إعداد القوائم المالية لمؤسسة تبوك لخدمات الصيانة في30/12/1423 هـ 
	المبلغ 
	اسم الحساب  
	ميزان المراجعة 
	التسويات 
	ميزان المراجعة بعد التسويات 
	قائمة الدخل 
	قائمة المركز المالي 

	
	
	مدين 
	دائن 
	مدين 
	دائن 
	مدين 
	دائن 
	مدين 
	دائن 
	مدين 
	دائن 

	250.000
	البنك
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	50.000
	أوراق القبض
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	15.000
	لوازم مكتبية
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	45.000
	دائنون
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	140.000
	سيارات 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	50.000
	مجمع استهلاك سيارات 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	200.000
	إيرادات صيانة 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	15.000
	إيرادات صيانة مقدمة 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	25.000
	جاري المالك (دائن)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	345.000
	رأس المال
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	165.000
	رواتب وأجور 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	60.000
	مصروف إعلان مقدم
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


المطلوب:
أولاً: استكمال ورقة العمل في ضوء المعلومات التالية:
1- قدر مصروف الاستهلاك السنوي للآلات بمبلغ 350.000 ريال.  
2- اللوازم المكتبية المستخدمة خلال السنة 1200 ريال. 
3- يمثل مبلغ مصروف الإعلان المقدم بقية حملة إعلانية بدأت في 1/1/1421 هـ لمدة 3 سنوات. 
4- يمثل رصيد إيرادات صيانة مقدمة مبلغ قبضته المؤسسة من أحد عملاء المؤسسة في 01/11/1422هـ وقد تم تقديم خدمات صيانة لهذا العميل حتى 30/12/1422 هـ بمبلغ 25000 ريال ولم يتم تحصيل أي مبالغ أخرى من العميل حتى نهاية السنة. 
ثانيًا: إجراء قيد إقفال  صافي الربح (أو الخسارة) عن سنة 1422 هـ فقط. 

ثالثًا: تصوير قائمة المركز المالي (المبوبة) لمؤسسة تبوك في 30/12/1422 هـ (بالصفحة المقابلة). 


بسم الله الرحمن الرحيم
جامعة الملك سعود 						الفصل الدراسي الثاني  1423/1424
كلية العلوم الإدارية						 الاختبار الفصلي الموحد
قسم المحاسبة						المقرر: 101 حسب مباديء المحاسبة المالية-1
	الاسم: 
	الرقم الجامعي: 
	الرقم المسلسل:


السؤال الأول: ضع دائرة حول أفضل إجابة لكل فقرة من الفقرات التالية: 
1- تتم المعالجة المحاسبية للمصروفات والإيرادات المقدمة والمستحقة في ضوء مفهوم: 
2- الملاءمة 			ب- الوحدة الاقتصادية 
ج- المقابلة			د- الاستمرارية
2- الحسابات التي تظهر بميزان المراجعة لأرصدة ما بعد الإقفال هي: 
2- المصروفات والأصول 			ب- ا لإيرادات والخصوم وحقوق الملكية
ج- كل  وب 				د- الأصول والخصوم وحقوق الملكية
3- إذا باع صاحب المؤسسة سيارة مملوكة للمؤسسة نقدًا واستخدم ثمنها في سداد دين شخصي عليه، فإن هذه العملية يترتب عليها: 
1- نقص أحد الأصول ونقص أحد الخصوم. 	ب- نقص أحد الأصول ونقص حقوق الملكية. 
ج- نقص أحد الخصوم ونقص حقوق الملكية.        د- نقص أحد الخصوم وزيادة حقوق الملكية. 
4- حدد المعادلة الخطأ من بين المعادلات التالية: 
1- أصول متداولة + أصول ثابتة – خصوم طويلة الأجل = حقوق ملكية + خصوم متداولة.
2- أصول ثابتة + صافي رأس المال العامل = خصوم طويلة الأجل + حقوق ملكية. 
3- أصول – إيرادات = حقوق ملكية + خصوم – مصروفات. 
4- أصول ثابتة – خصوم طويلة الأجل = حقوق ملكية + خصوم متداولة – أصول متداولة. 
5- لا توجد أخطاء بالمعادلات السابقة. 
5- إذا أظهرت قائمة المركز المالي المبوبة لمنشأة نجد في 30/12/1422 هـ أن مجموع الأصول = 600000 ريال وأن مجموع الخصوم = 400000 ريال، وكان مجموع حقوق الملكية الظاهرة بميزان المراجعة قبل التسويات في 30/12/1422 هـ = 225000 ريال وكان إجمالي مصروفات سنة 1422 الظاهرة بقائمة الدخل عن سنة 1422 = 170000 ريال فإن هذا يعني أن إجمالي إيرادات سنة 1422 الظاهرة بقائمة الدخل عن سنة 1422 تبلغ: 

تعتمد 6 و7 على البيانات التالية (الأرقام بالريالات): 
مخزون بضاعة أول المدة 100000، تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 300000، مردودات ومسموحات المبيعات 13000، خصم مسموح به 700، مردودات ومسموحات المشتريات 5000، صافي المبيعات 407000، مصاريف إدارية وبيعية 27000، المدينين 250000، مخزون بضاعة آخر المدة 50000. 
6- تكلفة البضاعة المباعة هي: 
2-  300000 	ب- 400000 		ج- إجابة أخرى هي ...... 
7- صافي الربح عن السنة هو: 
2-  157000 	ب- 174000 		ج- إجابة أخرى هي ...... 


السؤال الثاني:  فيما يلي العمليات التي قامت بها مؤسسة الخبر التجارية خلال شهر شعبان لعام 1423 هـ: 
	1. في 1/8 باعت المؤسسة بضاعة إلى منشأة باصديق قيمتها 350.000 ريال بخصم 2% إذا تم السداد خلال أسبوع. 
	مدين 
	دائن 
	بيان 

	2. في 3/8 تنازل والد مالك المؤسسة عن دين له قبل المؤسسة بمبلغ 500.000 ريال وقد اعتبره المالك زيادة في رأس مال المؤسسة.  
	
	
	

	3. في 4/8 سددت المؤسسة مبلغ 100.000 ريال بشيك إلى شركة العليا كمقدم لثمن بضاعة لم تورد إليها بعد.
	
	
	

	4. في 6/8 ردت منشأة باصديق إلى بضاعة قيمتها 500.000 لعدم مطابقتها للمواصفات، وسددت المستحق عليها بشيك. 
	
	
	

	5. في 7/8 اشترت المؤسسة بالأجل بضاعة من شركة العليا قيمتها حسب الكتالوج 250000 ريال بخصم تجاري 20%، وكان قد سبق للمؤسسة سداد مبلغ مقدم عن هذه البضاعة (فقرة 3).
	
	
	

	6. في 10/8 اشترت المؤسسة أثاث بمبلغ 400.000 ريال،  سددت منها 15.000 ريال نقدًا ووعدت المؤسسة بسداد الباقي بعد شهر. 
	
	
	

	7. في 15/8 سددت المؤسسة المستحق عليها لشركة العليا بشيك (انظر فقرة 3، 5). 
	
	
	

	8. في 25/8 أعلنت المؤسسة عن نشاطها بجريدة الشمس بمبلغ 40000 ريال، ثم سداد 10000 ريال نقدًا، وتنازلت المؤسسة عن دين سابق لها قبل الجريدة بالباقي. 
	
	
	

	9. في 28/8 سددت المؤسسة الفواتير التالية نقدًا: 15000 ريال كهرباء، 10000 ريال تليفون.
	
	
	

	10. في 30/8 باعت المؤسسة بضاعة بمبلغ 80.000 ريال لصاحب العقار المؤجر للمؤسسة والذي سدد 20000 ريال بشيك، واعتبر باقي القيمة سدادًا لإيجار العقار عن الستة شهور المقبلة.
	
	
	


 المطلوب: 
1. إجراء قيود اليومية اللازمة لإثبات العمليات السابقة بدفتر يومية مؤسسة الخبر التجارية (بالنموذج المقابل). 
2. تصوير حـسابي المدينين والمبيعات إذا علمت أن رصيد كل منهما في بداية الشهر كان: 130.000 ريال، 450.000 ريال على التوالي. (بالصفحة المقابلة) 


السؤال الثالث: فيما يلي ورقة عمل إعداد القوائم المالية لمؤسسة تبوك لخدمات الصيانة في30/12/1423 هـ 
	المبلغ 
	اسم الحساب  
	ميزان المراجعة 
	التسويات 
	ميزان المراجعة بعد التسويات 
	قائمة الدخل 
	قائمة المركز المالي 

	
	
	مدين 
	دائن 
	مدين 
	دائن 
	مدين 
	دائن 
	مدين 
	دائن 
	مدين 
	دائن 

	250.000
	البنك
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	50.000
	أوراق القبض
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	15.000
	لوازم مكتبية
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	45.000
	دائنون
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	140.000
	سيارات 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	50.000
	مجمع استهلاك سيارات 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	200.000
	إيرادات صيانة 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	15.000
	إيرادات صيانة مقدمة 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	25.000
	جاري المالك (دائن)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	345.000
	رأس المال
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	165.000
	رواتب وأجور 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	60.000
	مصروف إعلان مقدم
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


المطلوب:
أولاً: استكمال ورقة العمل في ضوء المعلومات التالية:
1- قدر مصروف الاستهلاك السنوي للآلات بمبلغ 350.000 ريال.  
2- اللوازم المكتبية المستخدمة خلال السنة 1200 ريال. 
3- يمثل مبلغ مصروف الإعلان المقدم بقية حملة إعلانية بدأت في 1/1/1421 هـ لمدة 3 سنوات. 
4- يمثل رصيد إيرادات صيانة مقدمة مبلغ قبضته المؤسسة من أحد عملاء المؤسسة في 01/11/1422هـ وقد تم تقديم خدمات صيانة لهذا العميل حتى 30/12/1422 هـ بمبلغ 25000 ريال ولم يتم تحصيل أي مبالغ أخرى من العميل حتى نهاية السنة. 
ثانيًا: إجراء قيد إقفال  صافي الربح (أو الخسارة) عن سنة 1422 هـ فقط. 

ثالثًا: تصوير قائمة المركز المالي (المبوبة) لمؤسسة تبوك في 30/12/1422 هـ (بالصفحة المقابلة). 





